

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СУББОТА, 22 ИЮЛЯ 1995 г. № 56

(5779) Цена договорная

Уборка завершается, работа продолжается

Уборка урожан зерновых культур вступила в завершающую стадию: убрано более 80 % посевных площадей. На 17 июля убрано 33621 гектар из уборочной площади 42081, намолочено 100,6 тысячи тонн при средней урожайности 29,9 центнера. Коллективные хозяйства обмолотили хлеба на 82 % при средней урожайности 30 ц/га, фермерские хозяйства — на 38 % при урожайности 21,8 ц/га.

Завершена уборка СХП «Горнозаводское», АКХ «Орловское», ООО «Комман», ГПЗ «Комсомолец», колхоз «Советский» и другие хозяйства. Жатва в западной части района. Уборка лимена закончена, урожайность составила 31,5 ц/га, гороха — 16,3. Уборка пшеница проведена на 84 % посевных площадей при урожайности 31,3 ц/га. По 33,6 ц/га зерновых собрали со всей площади в ГПЗ «Комсомолец», в колхозе «Советский» с площади 8,2 тысячи собрано по 27,6 ц/га, в АКХ «Орловское» по 30,5, в СХП «Горнозаводское» — по 29,3 ц/га.

Наряду с уборкой урожан ведутся сопутствующие работы: своложивание соломы, дущение стерни, подъем полушара. Надо отметить хорошее отношение к делу в СХП «Горнозаводское», бригада № 3 (руководитель Юрий Федорович Бурий). В этой бригаде полностью убрана солома, след проведено дущение стерни. В хозяйствах района поднято 4 тысячи полушара из плана 15 тысяч гектаров. Хорошо ведется эта работа в колхозе «Советский», где поднято 2 тысячи гектаров из плана 2,9 тысячи и, как результат, это хозяйство получает стабильные урожан зерновых культур. Отстают с этой работой в ГПЗ «Комсомолец», СХП «Зольское» и в других хозяйствах. Задача состоит в том, чтобы усилить темп подъема полушара и подготовки почвы под посев озимых культур.

В. КРУЖАЛОВ,
начальник отдела растениеводства УСХ.

40 дней трагическим событиям в Буденновске

Исполняется сорок дней с того времени, как произошла трагедия в Буденновске, когда банда дудаевцев совершила беспрецедентный террористический акт, когда пролилась кровь невинных людей.

О тех трагических событиях рассказы очевидцев.

Я все это видел

Так совпало, что я стал свидетелем того безумного беспредела, который учинили бандиты вместе со своим главарем — Басаевым. Все дело в том, что Буденновск — моя родина. Там и сейчас живут мои родители, сестра. В то время я там ремонтировал машину. Рядом с нашим домом милиция — буквально в ста метрах. Слышу — выстрелы, густые автоматные очереди. Подумал, ну, дает милиция, стрельбище у себя во дворе открыли. Потом залп гранатомета. Взрывающая волна докатилась до меня. Я понял, что здесь что-то не то. Бегают люди по улице, кричат: «Чеченцы, чеченцы!».

Потом автоматные очереди стали раздаваться у рынка. А там сестра работает. Побегал к рынку закоулками. Увидел басаевца — в кусты спрятался. К тому времени рынок опустел. Бандиты людей погнали в боль-

ницу. Встречается мужчина: говорит видел недалеко убитую женщину. Сердце екнуло: вдруг сестра. Нет, была незнакомая женщина. Оказывается, как и позже узнал: она выпала из толпы и тут же бандиты убили ее.

Слышал, как басаевцы кричали: «Русские споты, спина!».

По чистой случайности сестра не попала в число заложников. Она спряталась в подсобке кулинарного магазина. У рынка я увидел легковой автомобиль, а в нем изрешеченного пулями хозяина. Видно, когда ему приказали выйти, он не подчинился и тут же был расстрелян.

На улицах города бандиты не раз применяли гранатомет. Так они дали залп по казачьему штабу, расстреляли автобус с вертолетчиками, а тех, которые остались в живых, потом убили в больнице.

В первый день пролилось много невинной крови. Шесть-

десят человек мертвых — такая называлась цифра.

Был и в то время, когда они уезжали с заложниками, лиц своих не прятали, как это и бывает у бандитов. Нет сомнения, что готовились Басаев и его подручные тщательно, заранее все спланировав.

Вот уже сорок дней прошло с тех трагических дней. Помню и мы безвинных моих земляков, погибших от рук бандитов. Как говорят в народе, пусть земля будет им пухом.

А. КАРНАУХОВ.

Не пощадили и старость

Моя сестра, семидесятилетняя Н. В. Лескова, жительница Буденновска, пришла в «Белый дом» решить свои проблемы. Встретивший ее дежурный предложил посидеть, отдохнуть. Сам вышел. И в это время в здание ворвались чеченцы, одетые в форму солдат российской армии. «Ты, бабушка, иди отсюда, мы все взрываем здесь будем». Старая женщина выбежала на улицу, но подоспев-

ший еще один дудаевец схватил ее за воротник и бросил наземь. Со всех сторон в здание начали стекаться люди под коновом. Набралось много. Басаевцы поставили пленных в шеренгу по трое и повели в больницу.

Так моя сестра стала заложницей. Несколько дней людям не давали есть, кроме стакана воды и ложки сахара. Только когда приехали представители из Москвы, им выдали по полбуханки хлеба и банку консервов.

В первые дни женщины и детей распределяли по отделениям больницы. Моя сестра пошла в терапевтическое. А когда начали стрелять, их перегнали в коридор на первый этаж. Всем присвоили номера. У сестры был — 360.

Что пришлось пережить ей и другим заложникам — словами не передать. Видела она, как убивали и в чем не повинных людей, как плакали и просили есть малые дети. Как одна из женщин-снайперов сбросала им, словно щенкам, подачку, конфеты, смеясь до слез при этом. Не дай Бог такого никому.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

Актуально

Как нас лечат?

Этот вопрос редактор отдела социально-бытовых проблем **ВАЛЕНТИНА ЧЕРНЫШЕВА** задала заместителю директора Кировского филиала МСК «ЭМЭСК» **ИВАНУ ИВАНОВИЧУ СТЕХОВУ.**

И. И. СТЕХОВ: одной из главных задач в работе медицинских страховых компаний является защита прав граждан на охрану здоровья. Осуществляется это путем постоянного контроля за оказанием им медицинской помощи в лечебно-профилактических учреждениях.

В первом квартале этого года экспертами компании «ЭМЭСК» в Кировском районе проведено 1234 экспертизы качества лечения больных, лечившихся в районной поликлинике, врачебных амбулаториях, участковых больницах, в 2086 экспертиз качества лечения лежавших в отделениях Кировского ТМО. Средний уровень качества лечения, при высшей оценке в I балл, соответствовал в травматологическом, кардиологическом, гинекологическом отделениях — 0,8 — 0,9. По неврологическому, детскому, детскому отделению роддома так же, по хирургическому, терапевтическому — 0,75. По участковым больницам: Советский и Комсомольской — 0,85, Зольской, Марьянской, Комманской — 0,7.

Оценка фармакотерапии конкретных пациентов в терапевтическом, хирургическом, травматологическом отделениях и участковых больницах выявила большое количество ошибок. В ряде случаев обнаружено назна-

чение лекарственных средств без необходимых к тому показаний. Во многих случаях не были проведены основные диагностические мероприятия, в результате запоздалой диагностики удлинены сроки лечения, необоснованные затраты составили сотни тысяч рублей! Имеются факты необоснованного пребывания в стационаре, когда диагноз больного не был подтвержден ни клинически, ни лабораторно, а люди лечатся в стационаре, в среднем по 21 дню. Случалось, что увеличивались сроки назначения лекарственных средств, тоже необоснованно: назначалось многократное количество медикаментов, хотя никаких оснований для этих назначений не было. Не всегда выполнялись и лечебно-диагностические мероприятия.

Я считаю, что в настоящее время в ТМО недостаточно проводится внутриспециальная экспертиза качества оказания медицинской помощи заведующими отделениями, что свидетельствует об отсутствии контроля за обоснованностью госпитализации, длительности лечения, контроля за расходами лекарственных препаратов.

КОРР. Иван Иванович, значит ли это, что в условиях Кировского ТМО можно проследить высокопрофессиональные врачи, получающие гораздо меньше штрафных санкций, и как не вародекально, имеют меньшую зарплату, чем те, кто не имеет полноценных теоретических знаний и практических навыков?

И. И. СТЕХОВ. К сожалению, да. Я считаю, что тех людей, которые умеют лечить хорошо, необходимо поощрять материально. За прошлый год Кировскому ТМО за оказание медицинских услуг перечислено 282764700 рублей. За этот же год предъявлено штрафных санкций на 134985387 рублей. К примеру, в страховую компанию для оплаты были незаконно предъявлены суммы за медикаменты, которых на складе ТМО в наличии не имелось (церебролизин, камингон, солкорил). На ряд медикаментов цены были завышены.

С ТМО было удержано штрафных санкций на сумму 51053863 рубля. Однако, несмотря на неоднократные предупреждения, ТМО продолжает делать приписки и предъявлять реестры на невыполненные объемы медицинских услуг. Из ста пятидесяти восьми проведенных стат. талоном врачей-гинекологов, 36 больных записаны по фальсифицированным подписам. В амбулаторных картах записано по одному приему, а к оплате представлено по два. Первичные и повторные приемы больных часто оформлялись консультациями, а стоимость консультации в два раза выше, чем первичный прием, в три раза — повторный.

КОРР. Руководствуясь «Положением о штрафных санкциях» МСК «ЭМЭСК» должно наказывать ТМО за фальсификацию документов в 10-кратном размере, но компания пришла к зачету только приписанную сумму?

И. И. СТЕХОВ. Я считаю, что не предъявлять штрафных санкций за грубые нарушения и приписки не только безразлично, но и преступно в отношении тех больных, которые попадают в такую ситуацию. К при-

меру, необоснованные затраты, допущенные ТМО только по проведенной нами документацией, составили в прошлом году 198,9 млн. рублей, а за первый квартал этого года уже 92 млн. рублей. Этих затрат могло не быть, если бы существовал жесткий контроль за деятельностью ТМО в условиях финансового дефицита. Необходимо сегодня улучшать качество лечения больных, систематически работать с кадрами, повышать их профессиональный уровень, устранять существующие ошибки в технологии лечения.

КОРР. Каковы же ваши предложения? Как можно улучшить работу всех структурных подразделений ТМО, как повысить качество лечения больных?

И. И. СТЕХОВ. Видно, необходимо заинтересовать специалиста в качественном выполнении его работы, изменить оплату труда в зависимости от отношения человека к порученному делу. А это возможно только при соблюдении строгого контроля за обоснованностью госпитализации больных, сроками пребывания их в стационаре, рациональном применении медикаментов. Необходимо также провести реорганизацию здравоохранения в районе, увеличить число коек в дневных стационарах, в стационарах на дому, предусмотреть создание социальных коек в участковых больницах, одновременно сократить число коек в стационарах с круглосуточным пребыванием. А главное — сделать все возможное, чтобы человек, пришедший за помощью к врачу, получил ее в полном объеме, сумел выздороветь и вернуться к нормальной жизни и труду. Над этим мы и работаем вместе с врачами.

Вела Штервяю
В. ЧЕРНЫШЕВА.



Немало малышей из Новопавловска получают питание на детской молочной кухне: более 200 порций готовят здесь диетсестра Валентина Ефграфьевна Шефер и заведующая Нина Васильевна Роговая (на снимке).

* Расследование «КП»

Вертушки федеральные, мигалки персональные

СЕМНАДЦАТЬ ЧЕЛОВЕК НА СУНДУК СПИКЕРА

В аппарате СФ есть работники всякие. Есть там и трудяги — помощники депутатов, которые до ночи справки и выступления ищут, есть тема достойных специалистов в комитетах и комиссиях Совета. А над всеми ними помещен центральный аппарат.

Зачем он нужен, спросите вы? Ясное дело, для общего надзора и контроля. А еще он обеспечивает работу председателя Совета Федерации господина Шумейко. И, надо сказать, неплохо обеспечивает. Часто даже личным присутствием. Вот собираются, скажем, Владимир Филиппович в Южную Африку по приглашению президента Манделу чествовать. Лететь бы ему в одиночестве, да нет: шесть человек из аппарата несут рядом боевую вахту. Он один, их шестеро, понимаете? Первый переводит, второй приветственную речь пишет, третий карандашом очинивает, четвертый штормки от солнца задерживает — и все государственными делом заняты. Между прочим, целую неделю без перерыва на обед — с 7 по 13 мая прошлого года.

И когда они только отдыхают? Аккурат перед Южной Африкой трое из шести сопровождающих были же еще 5 дней на ногах. И опять по делу государственной важности: официальный визит в Киргизию. И снова всемером при четырех депутатах. Да что депутаты, дети что ли малыши, сами ни воды попить, ни шнурок завязать?

Только после знойных тропиков дух перевели — снова в полет. Да какой! Две недели бездельные спецлайнеры президентского отряда катали из Чили в Аргентину, из Аргентины в Бразилию, Венесуэлу, Эквадор целых 13 человек техперсонала. Как водится, при 5 депутатах.

Читателей, наверное, уже не удивит, что скромную делегацию из 4 депутатов в Испанию и Португалию сопровождали 10 чиновников, а 2 депутата в Южную Корею снаряжали аж 9

помощников. Только за 1995 год сотрудники секретариатов Шумейко и его замов выезжали за границу 34 раза. В каждой второй парламентской делегации они тут как тут. А лидерство по количеству зарубежных завоевал руководитель аппарата СФ Никитов (80 дней вдали от Родины). Он посетил 13 стран, хотя по уму руководителю аппарата надо не кататься, а сидеть в своем здании — наблюдать за прохождением бу-

Давайте посмотрим, каков нынче уклад жизни новых аппаратчиков — да вот взять хотя бы Совет Федерации...

маг и сборкой новой мебели (между прочим, итальянской). Понимаем, что некогда: только 30 марта Никитов вернулся из Мадрида вместе с зампредом Долгополтовым, а 1 апреля уже он в самолете, уж рукой машет, улетая в Штаты с другим зампредом, Викторovým.

И главное, какие толковые специалисты ездят нести свет в массы! Зам. зав. отделом кадров принимал в Германии починное участие в семинаре по бюджетному планированию. А зам. секретариата руководителем аппарата СФ 16 дней изучал в США вопросы национальной обороны и борьбы с оргпреступностью. Как представил себе вход бронированной чернелиницы в территориальные воды вероятного противника — оторопь берет.

Всего аппаратный народ ездил в США и только в этом году (год еще не кончился) 275 дней. Это 31 поездка. За 1994 год на спецаварейсы потрачено 657 миллионов рублей, на заграничные командировки — почти 400. Не меньше половины этих сумм пришлось на оплату ведомственных поездок аппаратной братии. И по итогам — хоть бы одна аналитическая записка, хоть бы один внедренный опыт работы...

НА СТРАЖЕ СЕМЕЙНЫХ УСТОЕВ

Работает у руководителя администрации президента господина Филатова один помощник по юридическим вопросам. Спрашивается, где должна слушать его супруга, госпожа Цивилева, чтобы не подрывать семейное единство? Правильно, тоже на руководящей должности в аппа-

рате. Чтобы уважить солидное лицо в президентском окружении, аппарат Совета Федерации создал непонятную вывеску: «Отдел законодательных процедур». Что это такое, никто не знает, зато под началом госпожи Цивилевой теперь служат 19 человек и один телефон — вертушка системы АТС-2. Может, никто бы про семейственность и не вспомнил, если бы отдел исправно службу нес. Так нет же, законодательные процедуры так

Они называются казакскими «предательским стговором за спиной

русского народа преступного дудаевского режима и миротворцев российского чиновничьего аппарата». Осудив то, как и кем они ведутся, ставропольские казаки выразили протест в связи с тем, что средства массовой информации, по их мнению, «обрабатывают общественное мнение о возможном компромиссном варианте, о статусе Чеченской республики, об участии в выборах дудаевских руководителей, всеобщей амнистии, о восстановлении разрушенной промышленности и инфраструктуры за счет лишних российских налогоплательщиков». СМИ замалчивают проблему казачьих районов Чечни, убеждены казаки, на их советские также разигнание межэтнической розни в Ставропольском крае (более всех досталось «Российской газете» и «Известиям»).

Казаки подтвердили заявления 22 июня требования об определении статуса Ставропольского края как пограничной территории, восстановлении На-

урского и Шелковского районов в составе Ставропольского края; создании из казаков и добровольцев подразделений национальной гвардии, «инвентаризации» огнестрельного оружия в крае, выселении из края всех незаконно проживающих граждан и другие.

Вместе с тем совет атаманов осудил любой сепаратизм и попытки обособления субъектов Федерации.

Ставропольские казаки настаивают в числе прочего также на том, чтобы восстановление народного хозяйства Чечни проводилось за счет местного, а не федерального бюджета. Чтобы были компенсированы все затраты русскому и казачьему населению, потерявшему жилье и собственности по вине дудаевского режима. Требуют привлечь к административной ответственности чиновников, ответственных за формирование и проведение национальной политики в регионе, ущемляющей права и свободы казаков и других коренных народов.

Позиция

Казаки пишут письмо президенту

итие закона. Надо еще получить занорючку у младшего письмоводителя, а без этого, дескать, закон силы не имеет. Или, скажем, понадобилось персоналу чуток расшириться, правда, опять-таки в нарушение положений. Извольте: господин Шумейко единым росчерком пера увеличивает Правовое управление до 100 сотрудников. Управление международных связей — до 56.

Вообще размножение народа

каждый раз из людей в погонах. Не так давно на стратегическую должность зав. отделом кадров заступил товарищ полковник Перевозников В. В. А в отделе, надо вам сказать, бдят денно и поночи 22 кадровика. И ровно половину из них составляют другие товарищи полковники и подполковники. Тяжелый, понимаете, ратный труд, не всякому штатскому хлопнику по плечу. Ну такой тяжелый, что товарищ Перевозников В. В. немедленно был откомандирован в две заграничные для повышения профессионального уровня. Уровень немедленно вырос: вернувшись в родные пенаты, полковник потребовал создать под собой — не шутите — управление кадров, уже на 35 человек. А где управление, там и спецкладды, спецпремии, спецмашинки и спецпомощницы по особым поручениям.

у кормушек приняло угрожающие размеры. Руководство центрального аппарата предложило открыть в составе Правового управления 7 отделов. А внутри посадить 7 начальников, и у каждого своя приемная. То есть ты работаешь крохотным начальником незаметного отдела, но у тебя есть кабинет с предбанником, портрет Ельцина и графин с водой. Все равно, правда, знающие сотрудники Комитетов СФ будут делать за тебя всю работу по подготовке справок и постановлений. Зато работники помезного центрального аппарата получают оклады на 2 позиции выше, чем им причитается по должности.

Рядовой кадровик или девушка из пресс-центра имеет зарплату за начальника Управления — чуть меньше 500 тысяч и до 90 процентов премии. Но ведь на это больше денег уходит, чем положено? Так точно, и выделяются они по единичному и противозаконному указанию господина Шумейко от 20 апреля сего года.

НАГРАДЫ НАШЛИ ГЕРОЕВ

В аппарате Совета Федерации есть Общедепартаментский отдел. Занимается он многими полезными вещами, в том числе перлюстрацией депутатской переписки. Любое письмо, запрос, обращение депутата прежде, чем уйти из здания СФ, распечатывается в Общем отделе и просматривается. С самых интересных снимаются копии, которые потом оседают в сейфах отдела. Самые неудобные могут вообще не отправиться с фельдшьяком. Просто тихо потеряются, и все. Та-

ШУБА С БАРСКОГО ПЛЕЧА

Как вы уже поняли, работой Совета Федерации фактически руководит центральный аппарат, а работой аппарата — спикер палаты господин Шумейко. Вообще те привилегии чиновников ограничены Положением об аппарате. Но Шумейко выше канит-то там условностей и готов отписать аппаратчикам любые права. Захотело Правовое управление ставить визу на решения депутатов — поналуяста. Теперь мало проголосовать за при-

А. ЛЯСКО,
«КП».

